

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 10 * Issue No. 273 * Date: 23.07.2024, Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

મહારાષ્ટ્રની રાજનીતિના મોટા સમાચાર, શરદ પવાર અને શિંદે વચ્ચે મુલાકાત, જાણો શું થઈ ચર્ચા



મહારાષ્ટ્રમાં વિધાનસભા ચૂંટણી પહેલા રાજ્યના રાજકારણમાં ભારે ઉથલ-પાથલ જોવા મળી રહી છે. એક તરફ નાયબ મુખ્યમંત્રી અજિત પવારે એકલા હાથે ચૂંટણી લડવાના નિવેદનો આપી રહ્યા છે, તો બીજી તરફ દ્રઝેજીના પ્રમુખ શરદ પવાર અને મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદે વચ્ચે મુલાકાત યોજાતા રાજકારણમાં નવા-જૂની થવાના અંધાણની

ચર્ચાઓએ જોર પકડ્યું છે. મળતા અહેવાલો મુજબ શરદ પવારે આજે સહ્યાદ્રી ગેસ્ટ હાઉસમાં મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદે સાથે મુલાકાત કરી હતી. આ દરમિયાન પવારે મુખ્યમંત્રી સાથે મરાઠા અને ઓબીસી અનામત અને દૂધ ઉત્પાદક ખેડૂતોને મળતી દૂધની કિંમતો સહિતના મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરી હોવાના દાવા છે. જોકે બંને

વચ્ચે કોઈ રાજકારણના મુદ્દે ચર્ચા થઈ હોવાની માહિતી હજુ સામે આવી નથી. પરંતુ રાજકીય કોરિડોરમાં આ મુલાકાતને લઈને ફરી નવી ચર્ચા ઇંછેડાઈ છે. ગત સપ્તાહે મહારાષ્ટ્ર સરકારના મંત્રી છગન ભુજબળે શરદ પવાર સાથે મુલાકાત કરી હતી, જેમાં પવારે મરાઠા અનામત મુદ્દે મધ્યસ્થતા કરવાની માંગ કરી હતી. હાલ રાજ્યમાં અનામતનો મુદ્દો ઉછળ્યા બાદ

રાજકીય ગરમાવો ચાલી રહ્યો છે. ભુજબળે માંગ કરી છે કે, આવી સ્થિતિમાં રાજ્યના કોઈ વરિષ્ઠ નેતાએ મધ્યસ્થતા કરવી જોઈએ. ત્યારબાદ શરદ પવારે એક પ્રેસ કોન્ફરન્સ યોજી આ મુદ્દે પોતાનું વલણ પણ રજૂ કર્યું હતું. આ પહેલા મહારાષ્ટ્રના નાયબ મુખ્યમંત્રી અજિત પવારે પિંપરી ચિંચવાડમાં દ્રઝે કાર્યકર્તાઓને સંબોધતા જાહેર કરી હતી કે, મારી

આગેવાની હેઠળની રાષ્ટ્રવાદી કોંગ્રેસ પાર્ટી (દ્રઝે) સ્થાનિક એકમોની ચૂંટણી એકલા હાથે લડવા માટે સ્વતંત્ર છે. મહાયુતિના તમામ સાથી પક્ષો સ્થાનિક સ્વરાજની ચૂંટણીઓ અલગ અને સ્વતંત્ર રીતે લડવા માટે સ્વતંત્ર છે. અમે એકનાથ શિંદેની શિવસેના કે ભાજપને બાંધછોડ કરવા માગતા નથી. એકલા હાથે ચૂંટણી લડવાથી જ કાર્યકરો મજબૂત થશે.

NEET ના વિવાદાસ્પદ સવાલની તપાસનો આદેશ: સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું- દિલ્હીના ડિરેક્ટર નિષ્ણાત પેનલ બનાવવી જોઈએ



ચુકાદો આપતી વખતે, બેન્ચે કહ્યું કે, દ્રઝે ૨૦૨૪ પરીક્ષામાં, ઉમેદવારોએ દરેક પ્રશ્ન માટે એક સાચો વિકલ્પ પસંદ કરવાનો હતો. આ માટે બે સાચા વિકલ્પો સૂચવવામાં આવ્યા હતા. આ અંગે દિલ્હીના નિષ્ણાતોનો અભિપ્રાય લેવામાં આવે. સુપ્રીમ કોર્ટે દ્રઝે માં ભૌતિકશાસ્ત્રના પ્રશ્ન માટેના બે

સાચા વિકલ્પો પર ચિંતા વ્યક્ત કરી હતી. કોર્ટે કહ્યું કે, દ્રઝે કોઈપણ સંજોગોમાં માત્ર એક જ સાચો વિકલ્પ આપવો જોઈતો હતો. આન્સર કીમાં ફેરફારને કારણે લગભગ ૪.૨૦ લાખ વિદ્યાર્થીઓએ ૪ માર્ક્સ ગુમાવ્યા છે. આવી સ્થિતિમાં ફાઈનલ ટોપર્સની સંખ્યામાં પણ તફાવત જોવા મળ્યો છે. અમો દિલ્હીના ડિરેક્ટરને

વિનંતી કરીએ છીએ કે તેઓ ૩ નિષ્ણાતોની ટીમ બનાવે અને આ વિષય પર રિપોર્ટ સબમિટ કરે. સાચો વિકલ્પ પસંદ કરો અને ભપોરે ૧૨ વાગ્યા સુધીમાં રજિસ્ટ્રારને અભિપ્રાય મોકલો. વધુમાં, ઝલે એ અરજદારોને આજે સાંજ સુધીમાં અડધા પેજમાં દ્રઝે રિટેસ્ટની તરફેણમાં દલીલોની લેખિત સબમિશન ઈ-મેલ કરવા જણાવ્યું છે. ઝલેએ પૂછ્યું કે, એક જ પ્રશ્નના અલગ-અલગ જવાબમાં ટિક કરનારાઓને માર્ક્સ આપીને તમે ટોપર્સની સંખ્યા વધારી રહ્યા છો. દ્રઝે આખરે બંને વિકલ્પો પર માર્ક્સ આપવાના નિર્ણય પર કેમ પહોંચ્યું? તેના પર સોલિસિટર જનરલે કહ્યું કે, બંને જવાબ સાચા હતા. જેની સામે અરજદારના વકીલે વાંધો ઉઠાવ્યો હતો. તેણે કહ્યું કે, આ શક્ય નથી.

એ તો હિલેરી ક્લિન્ટનની નોકરાણી છે', કમલા અંગે અમેરિકાના પ્રથમ હિન્દુ સાંસદના નિવેદનથી ખળભળાટ



અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણીની રેસમાંથી જો બાઈડેન દૂર થઈ ગયા છે. જો બાઈડેને રાષ્ટ્રપતિ પદના ઉમેદવાર તરીકે કમલા હેરિસને સમર્થન આપ્યું છે. જોકે ડેમોક્રેટ્સ દ્વારા કમલા હેરિસના નામને હજુ સુધી સત્તાવાર મંજૂરી આપવામાં આવી નથી. બીજી બાજુ અમેરિકાના પ્રથમ હિન્દુ સાંસદ તુલસી ગબાર્ડે કમલા હેરિસ અંગે સનસનાટીભર્યાં દાવો કરીને હલચલ મચાવી દીધી છે. તુલસીએ વીડિયો રજૂ કરી કમલા હેરિસને હિલેરી ક્લિન્ટનની નોકરાણી ગણાવી છે. પૂર્વ કોંગ્રેસ વુમન તુલસી ગબાર્ડે કમલા હેરિસની ઉમેદવારીના અહેવાલો અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરી છે. તેમણે કહ્યું કે, જો કમલા

રાષ્ટ્રપતિ બની તો તે અમેરિકા માટે અત્યંત ખતરનાક ગણાશે. ગબાર્ડેનું માનવું છે કે, કમલા હેરિસ રાષ્ટ્રપતિ અને સેના પ્રમુખ બનવા લાયક નથી. તેનું નેતૃત્વ અમેરિકા માટે ભયાવહ સાબિત થશે. તુલસી ગબાર્ડે ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પને સમર્થન આપવાની જાહેરાત કરી છે. વીડિયો પોસ્ટમાં તુલસી ગબાર્ડે કહ્યું કે, બાઈડેન બહાર,

કમલા અંદર, પરંતુ છેતરાશો નહીં. નીતિઓ બદલાશે નહીં. જેમ બાઈડેન પોતે નિર્ણયો લઈ શક્યા નહીં, તેમ કમલા હેરિસ પણ નહીં લે. તે ડી સ્ટેટનો નવો ચહેરો અને હિલેરી ક્લિન્ટનની નોકરાણી છે. જે યુદ્ધના દલાલોની સરદાર છે. તે આખી દુનિયામાં યુદ્ધ કરાવવા અને આપણી આઝાદી છીનવી લેવાના પ્રયાસો જારી રાખશે.

યુપીમાં વધશે વિવાદ! કેશવ પ્રસાદ મૌર્યએ ઝર યોગીના વિભાગ પાસેથી માંગી માહિતી



ઉત્તર પ્રદેશના નાયબ મુખ્યમંત્રી કેશવ પ્રસાદ મૌર્યએ મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથના વિભાગને પત્ર લખ્યો છે. ડેપ્યુટી સીએમએ નિમણૂક અને કર્મચારી વિભાગના અધિક મુખ્ય સચિવને પત્ર લખીને અનામતની વિગતો માગી છે. આ પત્રમાં કેશવ મૌર્યએ કહ્યું છે કે તેઓ આ મુદ્દાને વિધાન પરિષદમાં પણ ઉઠાવી ચૂક્યા છે.

મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથના નિમણૂક અને કર્મચારી વિભાગના અધિક મુખ્ય સચિવને પત્ર લખીને કેશવ પ્રસાદ મૌર્યએ આઉટસોલિંગ

અથવા કરાર પર કામ કરી રહેલા કુલ કર્મચારીઓની વિગતો માગી છે. પત્રમાં ડેપ્યુટી સીએમએ લખ્યું, “મે ૧૧ ઓગસ્ટ ૨૦૨૩માં આ મુદ્દાને વિધાન પરિષદમાં ઉઠાવ્યો હતો અને અધિકારીઓથી જાણકારી ઈચ્છી હતી. ૧૬ ઓગસ્ટ ૨૦૨૩એ તેમણે પત્ર લખ્યો હતો પરંતુ જાણકારી ન મળવાના કારણે એક વખત ફરી પત્ર લખ્યો અને અધિકારીઓને આદેશ કર્યો કે શાસનાદેશ અનુસાર સમસ્ત વિભાગોને યાદી પ્રમાણે એકત્ર કરીને સંકલિત કરીને અને સમીક્ષા માટે પ્રસ્તુત કરો. ઉત્તર પ્રદેશમાં ભાજપ સરકાર અને સંગઠનની વચ્ચે આંતરિક ખેંચતાણની વચ્ચે ડેપ્યુટી સીએમ મૌર્યનો આ લેટર ચર્ચામાં આવી ગયો છે. તાજેતરમાં જ સંગઠન અને સરકારની વચ્ચે મતભેદ સામે આવ્યા હતાં. જોકે, તે બાદ કેશવ મૌર્યને દિલ્હી બોલાવાયા હતા અને પોતે રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ જે પી નડાએ તેમની સાથે મુલાકાત કરી હતી. લગભગ એક કલાક સુધી ચાલેલી આ મીટિંગમાં સંગઠન અને સરકારની વચ્ચે તણાવને ઘટાડવાની ચર્ચા થઈ હતી. નડાની તરફથી કહેવામાં આવ્યું કે એવી નિવેદનબાજ થવી જોઈએ નહીં જેનાથી પાર્ટીની છબિને નુકસાન થાય. યુપી કાર્ય સમિતિની બેઠકમાં કેશવ પ્રસાદ મૌર્યએ કાર્યકર્તાઓને સંબોધિત કરતાં કહ્યું હતું, ‘જે તમારું દર્દ છે, તે મારું પણ દર્દ છે અને ભાજપમાં સરકારથી મોટું સંગઠન છે. સંગઠન હતું અને રહેશે.’ મૌર્યએ આગળ કહ્યું હતું કે ૭ કાલિદાસ માર્ગ કાર્યકર્તાઓ માટે હંમેશા ખુલ્લો છે.

ગાંધીનગરના ચંદ્રાલા નાકા પોઈન્ટથી ટ્રાવેલ્સ બસમાંથી દેશી તમંચો-જીવતા કારતૂસ સાથે મુસાફર ઝડપાયો

ગાંધીનગરના ચંદ્રાલા નાકા પોઈન્ટથી વાહન ચેકીંગ દરમિયાન ટ્રાવેલ્સ બસમાંથી દેશી તમંચો અને ત્રણ જીવતા કારતૂસ સાથે એક ઈસમને ઝડપી લઈ ચીલોડા પોલીસે આર્મ્સ એક્ટ હેઠળ ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. ગાંધીનગર ચીલોડા પોલીસ મથકના પીઆઈ એન્ડરસન અસારીની ટીમ નિત્યક્રમ મુજબ ચંદ્રાલા ગામની સીમમાં આવેલ આગમન હોટલની સામે હિંમતનગર તરફથી આવતા હાઈવે રોડ પર વાહન ચેકીંગ કરી રહી હતી. દરમિયાન હિંમતનગર તરફથી શ્રીમારૂતી ટ્રાવેલ્સની બસને પણ ચેકીંગ અર્થે રોકવામાં આવી હતી. બાદમાં બસના ડ્રાઈવરને સાથે રાખી પોલીસે એક પછી એક મુસાફરોનાં સામનાની તલાશી લેવાનું શરૂ કર્યું હતું. દરમિયાન એક પેસેન્જર સામના ચેક કરવા બાબતે આનાકાની કરવા લાગ્યો હતો. જેનાં પગલે પોલીસને સામાન માં



કોઈ શંકાસ્પદ ચીજ વસ્તુ હોવાનો અંદાજો આવી ગયો હતો. અને કડકાઈથી પોલીસે સામાનની તલાશી લેતાં દેશી તમંચો અને ત્રણ જીવતા કારતૂસ મળી આવ્યા હતા. જેનાં પગલે પોલીસે પોલીસે પૂછતાં છ કરતાં

પેસેન્જરે પોતાનું નામ અરવિંદ ગાંડાભાઈ મકવાણા (૨૬, મ.નં-એફ. એફ, ૬ ગણેશનગર રાજીવર સામાયદીની પાછળ અંકીત કિરાણા સ્ટોર પાસે ઠક્કર બાપાનગર અમદાવાદ) હોવાનું જણાવ્યું હતું. જે

નસીરપુરથી અમદાવાદ સુધીની ટિકિટ ભુક કરાવીને બસમાં બેઠો હતો. જોકે તેણે હથિયાર બાબતે ચુપકીટી સાધી લીધી હતી. જે અન્વયે પોલીસે આર્મ્સ એક્ટ હેઠળ અરવિંદની ૧૦ હજાર ૩૦૦ નાં મુદ્દામાલ સાથે ધરપકડ કરી વધુ તપાસ આદરી છે.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર.
ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક
સાહિત્ય સરિતા-
આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



Nog Ss No:229
 પ્રકાર : ગદ્ય શબ્દો : ૩૪૭
 વિષય : વિશ્વાસ તૂટે તો...!
 શીર્ષક:સત-સાતત્ય એટલે વિશ્વાસ
 સત-સાતત્ય એટલે વિશ્વાસ

વિશ્વાસ એટલે સ્વાભાવિક શબ્દિક અર્થની દ્રષ્ટિએ જોઈએ તો "વિશેષ શ્વાસ" થાય છે. સતત વિશેષ શ્વાસ એ એવી સેતુ સમાન પ્રક્રિયા છે અથવા લાગણી છે કે, જે શ્વાસના સ્ત્રોત સમા ધબકારથી જ સજીવોના જીવનને સંભવિત બનાવે છે.

આ જ શ્વાસના ધબકારમાં અવરોધ ઊભો થાય કે અંત આવે તેવા બનાવ કે પરિબલોથી જીવન જોખમાઈને મૃત્યુને નોતરે છે. જેમ મજબૂત પાયા ઉપર ઊભી રહેલી ઈમારતના પાયા કાળક્રમે જૂના થતાં કે વિચાતક પરિબલો ભૂકંપ જેવા કંપનો આવતા નબળા પડીને વહેલી કે મોડી ઈમારતને ધરાશાયી બનાવી દે છે. તેવી જ રીતે દરેક સજીવના સંબંધોમાંથી વિશ્વાસ ની ભાદબાકી થઈ જાય તો તેમના સંબંધોનું મૃત્યુ નિશ્ચિત થઈ જાય છે.

વિશ્વાસ એ સાંપ્રત વિશ્વનું અદભુત આધાર છે જેના ઉપર પ્રભુએ સર્જેલી સૃષ્ટિ ટકી રહી છે. અલબત્ત તેથી જ તો સૃષ્ટિના સફળતાપૂર્વકના સંચાલનમાં સરળતા અને સફળતા બંને સચવાઈ રહે છે. માટે જ તો આપણા જીવનની હુંક, પ્રેમ, વિશ્વાસ અને સોગાદ જ વિશ્વાસ છે. અનુભવ દરેકનો એવો જ રહ્યો છે કે, આ વિશ્વાસના સ્ત્રોતથી અત્યંત નાજુક, ક્રોમળ અને સુંવાળા સંબંધો જ્યારે બે વ્યક્તિઓ સંસ્થાઓ સમાજો દેશો અને આંતરરાષ્ટ્રીય પલક ઉપર સૌને સાચવીને કિંમતી રીતે ટકાવી રાખે છે.

જો અવિશ્વાસ આવી જાય તો આ તમામના ભૌતિક અને આદિ ભૌતિક સંબંધો તરત જ વેલા કે મોડા નાશ થવાનું પૂરતું કારણ બને છે. માનવીનું જીવન પોતે જ લાગણી ભાવના પ્રેમ હું શાંતિ અને સરકારના ઉદભવ, નિભાવ વિકાસ થી સચવાયેલું હોય છે. વિશ્વાસ તૂટતાં વિનાશ અને પતનને નોતરે છે. આ જ એક અનુભવ સિદ્ધ હકીકત બની ગઈ છે.

આમ પરસ્પરનો સતત વિશ્વાસ એક નીતિમય સતવાદી અને પ્રગતિમય સાતત્ય સાચવીને માનવીના સંબંધોના વિશ્વને જીવંત ટકાવી રાખે છે. આવી જીવંતતામાં બે વિશ્વાસુ વ્યક્તિઓ એક-એકની લાગણી, સહનાભૂતિ પ્રેમ અને સ્વાભિમાન ને સત્કારીને સતત અંગત અને દુનિયાભર બંને રીતે સત્કારી ને સતત અંગત અને દુન્યવી એવી બંને રીતે સન્માનપૂર્વક સાચવીને સુખ જીવનનો અનુભવ કરે છે.

અલબત્ત આ જ પ્રતીતિ એકમેકને ચોક્કસ પ્રેમાળ સંબંધી બનાવીને પોતાપોતાની ફરજો અને જવાબદારીઓને અદા કરતા કરતા સુખમય જીવન જીવવા પ્રેરે છે. તેથી જ તો આવી વ્યક્તિઓ સરળ સુંવાળું અને સફળ જીવન જીવવા પરસ્પરના અધિકારનો પણ પાકટ રીતે સન્માન સ્વીકાર અને સહકારથી સ્વીકારીને સંપૂર્ણ વિશ્વાસથી આનંદી જીવન જીવે છે. આવું જ વાતાવરણ હોય ત્યાં બે કરતાં વધુ પણ વિશાળ સમૂહ કરતાં ઓછી વ્યક્તિઓ ચોક્કસ રીતે હેતુ પૂર્વકનું સંગઠન પણ કરતા હોય છે. ત્યારે સંયુક્ત કુટુંબ/સમૂહ/પેઢી/ કંપની/ સરકારના સંગઠિત સમૂહને સરળતાથી, નિયમિત અને સફળતાપૂર્વક ચલાવવા માટે નીતિ નિયમો ઘડવા પ્રેરે છે. જે દરેકે પાડવા અનિવાર્ય બની જાય છે.

- "પ્રપાશી" પરેશ મ. પાઠક.

NOG SS. No.354
 વિષય :- વિશ્વવાસ જ્યારે તૂટે છે
 પ્રકાર:- પદ્ય
 વિષય જ્યારે તૂટે છે ,
 હશેળીમાંથી એક હાથ છૂટે છે .

અશ્વ આંખોમાં ક્યાં ખૂટે છે ?
 જ્યારે કોઈ મનનું નગર વૂંટે છે .

ભાગ્ય માણસનું ત્યારથી રૂટે છે ,
 જેમ પાણીનો પરપોટો ફૂટે છે .

હેયું રાત આખી યાદોને ફૂટે છે ,
 વિચારો કંઈ કેટલી શક્યતાઓને ફૂટે છે .

પ્રેમ અને વિશ્વાસથી ઉછેરેલા સંબંધને ભરોસાનું અમૃત ખૂટે છે ,
 એક હયાંભયાં સંબંધને જ્યારે દગાનો દાવાનળ ફૂકે છે .

રેશ્મા પટેલ "રેશમ". સુરત

NOG SS NO 163

વિષય:વિશ્વાસ તૂટે તો
 શીર્ષક: વિશ્વાસ
 પ્રકાર:ગદ્ય લઘુ વાર્તા
 શબ્દ:૩૪૮

જ્યંતિભાઈ શેઠનો રેતી કપચી નો ધંધો પૂર જોશમાં ચાલતો હતો. સ્ટાફમાં એક વિશ્વાસુ નોકર ચીમન છેલ્લા ત્રીસ વર્ષ થી એમની સાથે હતો.બાકી બધા હંગામી માણસો.
 તેમના પરિવારમાં તેમની પત્ની અને બે દિકરીઓ હતી. દિકરીઓને પરણાવી સાસરે વળાવી દીધી હતી. તેમનો સાળો લગ્ન વખતે આવ્યા પછી એમના ઘરે જ કાયમી રહી ગયો.

બન્યું એવું કે એક વખત જ્યંતિભાઈ ને ત્યાં ઈન્કમેટેક્સની નોટિસ આવી. શેઠને પોતાના સાળા અને પત્ની કરતાં 'ચીમન' ઉપર વધારે વિશ્વાસ હતો. પચીસેક લાખ જેવી કેશ રકમનો કોષણો તેમણે ચીમનને ઘરે મૂકાવી દીધો. જ્યંતિ ભાઈ શેઠ હવે નિશ્ચિત બની ગયા હતા.

જ્યંતિભાઈએ એક વાર ચીમનને કહ્યું, તું અને તારો પરિવાર આપણા બંગલાના સર્વેટ ક્વાર્ટરમાં રહેવા આવી જાવ, પણ ચીમને નમ્રતાથી ના પાડી અને કહ્યું કે હજી મારી દિકરીના લગ્ન કરાવવાના છે. મારા સમાજમાં માડું ખોટું દેખાય.

સમય જતાં ક્યાં વાર લાગે છે! ચીમને દીકરીનું નક્કી કરી દીધું. ચીમનને સમજ નહોતી પડી રહી કે ઘરમાં દિકરીનું લગ્ન નજીક આવી રહ્યું છે, શું કહું! મનમાં વિચાર્યું કે 'શેઠ ને જ કહું મને મદદ કરી ઉધાર નાણાં આપે પણ પાછો વિચાર આવ્યો શેઠ નો વિશ્વાસ તૂટે તો!' એ પ્રભુને પ્રાર્થના કરવા લાગ્યો અને જાણે પ્રભુએ એની પ્રાર્થના સાંભળી..એને કહેવાની કે માંગવાની જરૂર જ ના પડી. દીકરી માટે સારામાં સારો કરિયાવર શેઠ-શેઠાણી આપી ગયા, અને લગ્ન હેમખેમ પતી ગયું.

એક દિવસ ચીમને શેઠને યાદ કરાવી કહ્યું તમારો કોષણો મારા ઘરે અનાજના પીપમાં મૂકેલો છે. તમે કહો તો લઈ આવું! પણ શેઠે ના પાડી અને ત્રીજા દિવસે જ શેઠને હાઈએટક આવ્યો. ઓપરેશન કરવામાં આવ્યું. બધા દિવસ જ્યંતિ જ હોસ્પિટલમાં રહ્યો. ખુબ સેવા કરી. સાત દિવસ પછી એમને રજા મળી. પૂરો પરિવાર દીકરી જમાઈ બધા જ આવી ગયા હતા. બધાને મળીને તેઓ ખુશ થાય છે. મોટી ઘાતમાંથી બચી ગયા એમ વિચારતા હતા. પણ હવે શેઠને 'સંસાર' અને 'જીવન' બધું મિથ્યા લાગતું હતું.
 ★ એક દિવસ એમણે ચીમનને પોતાની પાસે બોલાવીને કહ્યું, 'તારા ઘરે પીપમાં જે કોષણો મૂક્યો છે એ હું તને ભેટ આપું છું એમાં પચીસ લાખ રૂપિયા છે, એ તારા ભવિષ્ય માટે છે, તારી વફાદારી નું અને મારા વિશ્વાસ નું ઈનામ તને આપું છું. ★

શ્રીમતી મીનાક્ષી ત્રિવેદી,
 'મોની' વડોદરા

NOG SS NO 223
 વિષય :- "વિશ્વાસ તૂટે તો?"
 શીર્ષક :- "વિશ્વાસ તૂટે તો?"
 પ્રકાર :- પદ્ય - શબ્દ :- ૧૧૨

વિશ્વાસે શબરીના બોર આરોગવા રામ જાય,
 લક્ષ્મણરેખાનો વિશ્વાસ તૂટે તો રામાયણ સર્જાય.

વિશ્વાસે પાંચાલી પાંચ પતિની પત્ની થાય,
 વિશ્વાસ તુટે ત્યારે ભરી સભામાં ચિરહરણ થાય.

વિશ્વાસે સદીઓથી જે પ્રજા સાથે જીવી જાય,
 પણ વિશ્વાસ તૂટે ત્યારે ભારત પાકિસ્તાન થાય.

એકવાર વિશ્વાસે હિન્દી-ચીની ભાઈ ભાઈ થાય,
 પણ વિશ્વાસ તૂટતા ભયંકર યુધ્ધ સર્જાય.

વિશ્વાસે જ આ સંસાર ગૃહસ્થી, મૈત્રી પ્રેમ અનુભવાય,
 વિશ્વાસ તૂટે તો જીવન પ્રવાસ શ્વાસ વિનાશ થાય.

વિશ્વાસે નરસિંહ, મીરાં, પ્રહલાદને હરિ પ્રાપ્તિ થાય,
 વિશ્વાસ તૂટે તો મહાભારત-રામાયણ સર્જાય.

વિશ્વાસે જ સહઅસ્તિત્વ વિશ્વશાંતિ અનુભવાય,
 વિશ્વાસ તૂટે તો અણબુદ્ધ વિશ્વયુદ્ધ વિનાશ સર્જાય.
 દેવેન્દ્ર આચાર્ય.અમદાવાદ

NOG SS No.-160
 વિષય : વિશ્વાસ તૂટે
 શીર્ષક : પાપાણની ધક ધક
 પ્રકાર : પદ્ય ; શબ્દ : ૭૦
 રચના :

દોર વિણ ઝૂલ્યા કટપૂતળી બનીને,
 વિશ્વાસ મૂળ તરુવર શા ઊંડે સજાવી.

ખેલ્યા જંગ બુદ્ધથી મનોમન ઘણાંયે,
 અંતે પાપાણ દીઠાં ધક ધકને સજાવી.

બતાવો એ મારગ જે સીધો જ ચાલે,
 ન હોય કોઈ કાંટો 'ને જીવતર સજાવે.

નથી રંજ કોઈ એ સૂકા પર્ણાથી,
 ખસ આભાર - નિહારીકા રવિયા ખસ કરીને જે પગવર સજાવે.

હવે તો ફરક ના પડે રે કશોયે,
 જીલ્યા જેર નીલકંઠ શા કંઠે સજાવી.

થયા દૂર કો'થી નિકટ ખુદની આચ્યા,
 ત્યજી સર્વ મનસા તપનને સજાવી.

રશ્મિકા અમીન 'રશ્મિ'

NOG SS NO: 00 51
 વિષય: "વિશ્વાસ તૂટે તો...?"
 શીર્ષક: "ત્રાજવે તોલે સંબંધ...?"
 પ્રકાર: પદ્ય
 શબ્દ: ૮૩

સફળતાની શિખરની ટોચ,
 માનવીને માનવીની સહાય...!

અનહદ સંબંધની આડમાં
 વિશ્વવાસ તૂટે તો...?

તીક્ષ્ણ શબ્દોના પ્રહારથી,
 લાગણીના વ્યવહાર છૂટે...!

દુનિયાની લાજે સંબંધ,

અંતરની ભાવના ખૂટે...!
 ભીંતરનો વિશ્વાસી માનવી,
 ત્રાજવે તોલે સંબંધ...?

ઉર્વશી મહેતા ..અમદાવાદ.

NOG SS 0092
 પ્રકાર - પદ્ય શબ્દો : ૧૨૧
 વિષય - વિશ્વાસ તૂટે તો
 શીર્ષક - વિષનો વાસ - વિશ્વાસ

વિશ્વાસ છે સંબંધોનો પાયો,
 જીવન મહેલ મેં જેનાથી સજાવ્યો.
 સંબંધો પાંગ્યાં એને આધારે,
 ચોકોર અંધારે જો વિશ્વાસ ગુમાવ્યો !

બની સુરક્ષા કવચ ચારેકોર એ રહેતો,
 હું છું તારી સાથે, જાણે કાનમાં કહેતો.
 દરેક ઘડી ખુશીની ને સજવતો એ રાતો,
 બની પ્રકાશ જીવનમાં જગમગાતો.

લાગી નજર દુનિયાની, તૂટ્યો એ એક દિન,
 જિંદગી બની સજા, જાણે સિતાર સ્વર વિહીન.
 લાગવા માંડી આખી દુનિયા પરાઈ,
 જાણે સુખે લીધી સદાય માટે જુદાઈ.

તૂટેલી કરચો વિશ્વાસ દર્પણની,
 હજીય મનમાં ખૂંચે છે.
 તોડ્યો વિશ્વાસ એણે પણ,
 ક્યાંક મનમાં એ હજુય શ્વસે છે.

ફરી વિશ્વાસ કરવાની હિંમત,
 નહી કરી શકે મન લગારે.
 લાવી ને ઉભી કરી દીધી છે,
 સમયે જીવનના એ કાગારે.

અલકા નવિનચંદ્ર મહેતા

NOG SS NO - 0050
 વિષય તૂટે તો...?
 શીર્ષક - લાગણીઓ ઘવાય
 પ્રકાર - પદ્ય શબ્દ - ૧૨૦
?
 મને જાણ નો 'તી મામલો મોટો થઈ જશે...!
 મારી એપણાઓનો દાખલો ખોટો થઈ જશે ...!
 મને ક્યાંય ખબર હતી કે લાગણીઓ તૂટશે ...!
 હૃદયને હવે હકીકતથી ટકાવી રાખ્યું ...!

એજ મારા છે તે દગો દેશે આવી રીતે ...!
 આન કહી આંખોની ખામોશીઓ તો માંગે છે જવાબ ...?
 તને પ્રેમ કરીને હવે પ્રશ્નચાતાપ થાય છે ...!
 પ્રેમમાં દગો દેનાર ના મનમાં પણ દગો જ હોય છે ...!

આ હોંઠો તારું નામ છે આંખે અશ્રુધારા છે ...!
 યોવનની ભૂલ એક સમજાય છે...!
 પહેલાં મિલન માટે પરસ્પર પ્રેમ હતો...!
 હવે પછીનાં મિલન માટે હંમેશા રી આંખો ...!

અરે પીઠ પાછળ ઘાવ કરી ગયાં...!
 રસ્તાઓ સાથે દુનિયા આખી થોભી ગઈ...!
 અમારી ધકડન થોભી જાતીને આંખીયુ ભીજી જાતી...!
 નયનની રતાશનું કારણ એજ હતું...!

નહોતી મારવી તારે આ મારી પીઠ પાછળ છરી...!
 આમ જ વિશ્વાસ તોડ્યો...?

રાગિની શુક્લ " રાગ". મુંબઈ

NOG.SS.NO:- 0088
 વિષય:- વિશ્વાસ તૂટે તો?
 શબ્દો:- ૬૭
 શીર્ષક:- શ્વાસ સંગ વિશ્વાસ

શકનું સાપોલિયું જ્યાં જેવું સળવળે!
 ભવોભવનો વિશ્વાસ ભાંગી ભૂકો કરે.

જીભે ઝરતા મધ જેવી હોય મીઠી વાણી!
 ભીતર પાળ્યા ભોરિંગ કેમ જાણ પિછાણી?

જાત માંડી ચોખ્ખી કરે, મન ના મંડાવ;
 મહીના ગુણ મહાદેવ જાણે; વતરિ વર્તાવ.

કેમ કરી જાણીએ ભીતરી માણસ જાત?
 વિશ્વાસ કરી પરખો, ઘટમાં થયે છે પ્રાણ!

વિશ્વાસે ઘર વસે ને શક્યો સંસાર ભાંગે!
 માનવથી માનવનો નાતો વિશ્વાસ જ બાંધે.

ડૉ. મનીષા વ્યાસ..અમદાવાદ

NOG SS No : 231
 વિષય. જો વિશ્વાસ તૂટે તો
 શીર્ષક. તૂટે છે .

તું વારંવાર ભરોસો આપીને તોડે છે
 તું મારા વિશ્વાસને આમ રોજ તોડે છે,

રહીશું દરેક વાતે પારદર્શક તું રોજ એ પરપોટાને ફોડે છે તું આમજ વિશ્વાસ તોડે છે..
 વાત છે હવે સાથે રહેવાની તો વગર
 વિશ્વાસે પણ નાવ ચાલે છે

શું ? છુપાવાનું એકબીજાથી એવું કહેનાર વિશ્વાસે વહાણ ચલાવે છે.

હવે તો એનું જૂઠું પણ સાચું લાગે છે
 એ જૂઠું પણ બહુ નજીકથી બોલે છે.

વિશ્વાસ તૂટે છે ફરી સંધાય છે જીવન ચક એની જોડે આમજ જીવાય છે.

નયના પટેલ..નૈન

NOG SS TMfh 0042
 વિષય- વિશ્વાસ તૂટે તો?
 શીર્ષક- વિશ્વાસ કોનો કરવો
 પ્રકાર- ગદ્ય

શબ્દ- ૨૨૩
 વિશ્વાસ એ ક્યા દોરા જેવો હોય છે, એકવાર તૂટી જાય પછી જોડાતો નથી અને ફરી જોડાય તો તેમાં ગાંઠ પડી જાય છે.
 'અજ્ઞાત'

દુનિયાનો દરેક સંબંધ એ, લોહીનો હોય કે લાગણીનો વિશ્વાસ નામના દોરાથી બંધાયેલો હોય છે. એકવાર તૂટ્યા પછી તેને જોડવો ખૂબ અઘરો છે. દરેક વ્યક્તિ આપણાં પર વિશ્વાસ કરે એ જરૂરી નથી પણ જ્યારે કોઈ વ્યક્તિ પોતાના સુખ-દુઃખની વાતો પૂણે વિશ્વાસથી આપણે કરે ત્યારે તેના આપણાં પરના વિશ્વાસને પૂરી ઈમાનદારીથી ટકાવી રાખવામાં જ સંબંધની સાચી ગરીમા છે કારણ કે વિશ્વાસ તૂટે ત્યારે તેનો અવાજ કોઈ સાંભળી નથી શકતું પણ જેનો વિશ્વાસ તૂટ્યો હોય એનાં દિલને એકવાર પૂછજો સાહેબ, દુનિયાનો કોઈ ફેવિકોલ એના તૂટેલા વિશ્વાસને જોડી આપશે?

કોઈ પર વિશ્વાસ મૂકતા પહેલાં સો વાર વિચાર કરવો અને વિશ્વાસ રાખ્યા પછી વાર-વારે પરીક્ષા લેવી પણ કેટલી ઉચિત! હા, સંબંધોમાં ક્યારેક નાનકડી ભૂલ પણ થઈ જાય! ત્યારે સાચું બોલી દેવું. થોડું મનદુઃખ થાય પણ વિશ્વાસ અકબંધ રહે છે પણ વારે-વારે ભૂલ કરવાથી વિશ્વાસ રબરની માફક દરેક ભૂલે નાનો અને ઓછો થતો જાય છે. માટે સંબંધમાં વધારે પડતું કડક વલણ ન અપનાવવું કે ન વધારે પડતી અધિકારીય જેથી વિશ્વાસનો દોરો તેની મજબૂતી જાળવી રાખે. આમ વિશ્વાસ એ સંબંધોનો પાયો છે, જો એ તૂટી જાય તો સંબંધો રૂપી ચણાયેલી ઈમારત ધરાશાયી થતાં વાર નથી લાગતી.

પૂજા(અલકા) કાનાણી

NOG.SS.NO. - 139
 વિષય - વિશ્વાસ તૂટે તો?
 પ્રકાર - ગદ્ય (લેખ)
 શબ્દો - ૩૪૪
 શીર્ષક - વિશ્વાસઘાતની વ્યાખ્યા

' વિશ્વાસ ' આ એક શબ્દ પર સમપદીની વેદી પર સાત ફેરાં ફરી એકબીજાને આપેલા વચનો નિભાવવાના હોય છે . એના પર જ કોઈપણ લગ્નજીવનની સફળતાનો આધાર રહેલો છે .

પતિપત્નીનો સંબંધ અરસપરસ વિશ્વાસના નાતે જોડાયેલો છે . જો વિશ્વાસ ના હોય તો પ્રેમ ન ઉદભવે અને એના વગર સંબંધ ટકી જ ના શકે . ભારતીય સંસ્કૃતિમાં લગ્નવ્યવસ્થા આપણાં સામાજિક માળખાને સુસંગઠિત રીતે જોડી રાખનારી એક અદ્ભૂત પ્રથા છે . પહેલાના સમયમાં લગ્ન થયા પછી જુદા થવાના કે છુટાછેડા થવાના કિસ્સા જવલે જ બનતાં . લગ્ન વ્યવસ્થાનું આખુ માળખુ જ જુદું હતું . વડીલોની સંમતિથી ને એમની દોરવણી હેઠળ થતાં લગ્નોમાં એક મર્યાદા હતી ને બે આંખની શરમ નડતી હતી .

આજે પરિસ્થિતિ બદલાઈ છે . જાતે પાત્ર શોધીને પસંદગીથી થતાં લગ્નોનું પ્રમાણ વધ્યું છે . એની સાથે જ છુટાછેડાનું પ્રમાણ નોંધપાત્ર રીતે વધ્યું છે . આવું થવાનું કારણ શું? એકબીજાને ઓળખી, સમજીને બે વ્યક્તિઓ કે જે મોટેભાગે આજના સમયમાં ભણેલી હોય છે તેમનો સાથ કેમ દીર્ઘકાળ ટકતો નથી? સૌથી મોટું કારણ વિશ્વાસ અને સહનશક્તિનો અભાવ છે!

આજની યુવાપેઢી જે દોરમાંથી પસાર થઈ રહી છે તેમાં તેમના જીવનમાં માનસિક તણ ખૂબ છે . એની અસર લગ્નજીવન પર પડે છે . એક જ ઘરમાં સાથે રહીને એકબીજાને સમય ન આપી શકતાં યુગલોમાં કોઈક ક્યારેક જાણેઅજાણે સાથે કામ કરતા સહકાર્યકર્તાની કંપની તરફ આકર્ષાઈ જાય છે . એનો અર્થ એ નથી કે એને એનાં જીવનસાથી પ્રત્યે પ્રેમ નથી . પરંતુ સંજોગોવશાત્ મન ભૂલ કરી બેસે છે . આવા સમયે સામા પાત્રને એની જાણ થતાં આભાર - નિહારીકા રવિયા પોતાનો વિશ્વાસ તૂટ્યો કે મને એણે વિશ્વાસઘાત કર્યો એવું માનવાને બદલે સામેનું પાત્ર થોડી વધારે સમજદારી દાખવી વધારે પ્રેમ ને સમય આપવાનું નક્કી કરે તો કદાચ કંઈ કેટલાંયે છુટાછેડા અટકી જાય . દરેક વખતે વાત વિશ્વાસ તૂટવાની નથી હોતી . ક્યારેક જીવન ખૂબ નાજુક યુગોમાંથી પસાર થતું હોય છે તો એ સમયનું જતન કરવામાં થોડી વિશેષ કાળજી દાખવવામાં આવે તો ઘણાં અનર્થો થતાં અટકે .

હા, જાણીબુઝીને થતી ભૂલ એ વિશ્વાસઘાત જ કહેવાય ને એવા સંજોગોમાં વિશ્વાસ તૂટે તો એ માફીને પાત્ર ની રહેતો . વિશ્વાસઘાતની વ્યાખ્યાને નવા સમયના પરિપ્રેક્ષામાં નવેસરથી વિચારવાની જરૂર છે . વ્યક્તિના સંજોગો, એની માનસિકતા, એના મનનો ભાવ આ બધું કળીને પછી કોઈ નિષ્કર્ષ પર આવો તો પાછળથી પસ્તાવાને અવકાશ ના રહે .

રત્ના પટેલ જરીવાલા. (વિદુષી)

NOG SS NO 352
 વિષય વિશ્વાસ તૂટે તો?
 શીર્ષક:- સમય - સંજોગ
 પ્રકાર:- ગદ્ય લેખ
 આપણે ઈશ્વરની હાલતી ચાલતી ઘડિયાળો જ છીએ . નાના-મોટા શરીર આપણે પહેલી ઘડિયાળ જેવા જ ઈશ્વરના નાના-મોટા મોડેલ છીએ જે ઘડિયાળના કાંટાની આસપાસ સમય ઉગતો હોય છે . એમ જીવનમાં ઈર્ષા, અપેક્ષા , મહત્વાકાંક્ષાનાં કાંટાની આસપાસ આપણે પણ ફૂલની જેમ મહેકવાનું અને મહોરવાનું છે . એવું કયું કારણ છે કે આટલા બધા તણાવની ખેંચતાણમાં આપણે જ આપણા નથી રહી શકતા? સંબંધો તો એના એ જ છે.તો પછી આપણે કેમ એ સંબંધોને જીવી કે જીરવી નથી શકતા! દરેક વખતે અપેક્ષાઓનો જ વાંક કાઢવાની અપેક્ષાઓ તો બંને પક્ષે વધારે પડતી જ રહેવાની વાંક આપણો વિચારનો છે . કદાચ વધારે પડતું વિચારવાનું છે .સાથે હોઈએ છીએ ત્યારે સંબંધોમાં હુંક પણ અનુભવાય છે .એ સંબંધોથી વિરહ અનુભવીએ છીએ,જ્યારે અલગ પડીએ ત્યારે એકલતા અનુભવીએ છીએ. આ એકલતા ન કરવા જેવી બધી બાબતો આપણી પાસે કરાવે છે . આપણા તણાવનું વધુ એક કારણ પણ વધુ પડતું વિચારવાનું કે ધારી લેવાયું છે .સંબંધો સાચવવામાં આપણે વિચારોને નેવે મૂકી દઈએ છીએ .સમય આવે ત્યારે માણસે ગુસ્સો કરી લેવો અને એ જ ગુસ્સો ઉમરના મુકામે સંભાળી પણ લેવો .એ જ પ્રેમને વહેમ બનતા પણ વિચારો જ અટકાવી શકે છે .રનેહની લીધે ટકેલા સંબંધો ઉગ્યા પછી પુષ્ય અને ફળોની રાહ પણ જોતા જ હોય છે. અરસ પરસનો ★વિશ્વાસ જ્યારે તૂટે છે★ ત્યારે એમાં માત્ર કોઈ એક કારણ નથી હોતું એ તો નિશ્ચિત બને છે. આપણી દ્રષ્ટિમાં જેની

ડાંગ જિલ્લાની નવી નિમણુંક પામેલ આંગણવાડી તેડાગર બહેનો માટે રસોઈની તાલીમ યોજાઈ



આહવા-ડાંગ મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગ, ગાંધીનગરની કચેરીના માર્ગદર્શન હેઠળ, ડાંગ જિલ્લા પ્રોગ્રામ ઓફિસરશ્રીની કચેરી, જિલ્લા પંચાયત આહવા દ્વારા નવી નિમણુંક પામેલ ૨૫ જેટલી આંગણવાડી તેડાગર બહેનોને તારીખ ૧૮ અને ૧૯ જુલાઈના રોજ, રસોઈ બનાવવાની તાલીમ આપવામાં

આવી હતી. આ તાલીમમાં આંગણવાડી તેડાગર બહેનોને આંગણવાડીમાં બનાવવામાં આવતો મેનુ મુજબનો નાસ્તો, ઉપરાંત લાભાર્થીઓને રોજીદા ઉપયોગ અર્થે ઘરે આપવામાં આવતા ઝેંઈ ટેક હોમ રાશનના પેકેટ (બાલ શક્તિ, માતૃ શક્તિ અને પૂર્ણા શક્તિ) માંથી વિવિધ વાનગીઓ બનાવવાની રીત શીખવાડવામાં આવી હતી. આ તાલીમનો મુખ્ય ઉદ્દેશ આંગણવાડી કેન્દ્રમાં આવતા બાળકો, માતાઓ, કિશોરીઓને પુરક પોષણ પૂરું પાડવા અને કુપોષણ દૂર કરવાના સુંબેશના ભાગરૂપે આંગણવાડી બહેનોને કુકિંગ મેથડ, ન્યુટ્રિશન વેલ્યુ જળવાઈ

રહે અને મેનુ મુજબના પ્રમાણમાં ખાદ્ય સામગ્રીનો વપરાશ કરી પૌષ્ટિક, સ્વાદિષ્ટ વાનગી સમય મર્યાદામાં તૈયાર કરી લાભાર્થીને જમાડવા તથા લાભાર્થીઓની કેલરી પ્રોટીનની માત્રા જળવાઈ રહે તે માટેનો હતો. તાલીમ મેળવનાર બહેનોને મહિલા અને યુવા સમિતિનાં અધ્યાક્ષા શ્રીમતિ સારુબેન એમ.વળવીના હસ્તે કીટનું વિતરણ તેમજ અને પ્રમાણપત્ર એનાયત કરવામાં આવ્યાં હતા. આ પ્રસંગે પ્રોગ્રામ ઓફિસર શ્રીમતી જયોત્સનાબેન પટેલ, બાળ વિકાસ યોજના અધિકારીશ્રી સુબીર અને આહવા ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં.

બોટાદ જિલ્લા માહિતી કચેરીના વડા તરીકે પદભાર સંભાળતા સહાયક માહિતી નિયામક શ્રીમતિ સપના આર. ભટ્ટી



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર : ભાવેશ પરમાર (બોટાદ) બોટાદ જિલ્લા માહિતી કચેરીના વડા તરીકે સહાયક માહિતી નિયામક શ્રીમતિ સપના આર. ભટ્ટીએ પદભાર સંભાળ્યો હતો. કચેરી ખાતે તમામ કર્મચારીઓ દ્વારા પુષ્પગચ્છ વડે અધિકારીશ્રીનું ઉષ્માભર્યું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું તેમજ અધિકારીશ્રીએ તમામનું અભિવાદન સ્વીકાર્યું હતું. શ્રીમતિ સપના આર. ભટ્ટી અગાઉ આર.આર.શાખા, માહિતી નિયામકશ્રીની કચેરી, ગાંધીનગર ખાતે ફરજ બજાવી રહ્યા હતા. કચેરી ખાતે તેમના આગમન વેળાએ સિનિયર કલકાકશ્રી ભરતભાઈ દેવોજી, માહિતી મદદનીશશ્રી હેમાલી ભટ્ટ સહિતના કર્મચોગીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

સરકાર ન્યાય નહિ આપે તો ખેડૂતોને સાથે રાખી "ગાય બચાવો, ગૌચર બચાવો" નારા સાથે ખેડૂત પરિવારો તેના ઢોર ઢાંખર સાથે ગાંધીનગર ફૂચ કરશે - અમિત ચાવડા

વિધાનસભા વિરોધ પક્ષના નેતા શ્રી અમિત ચાવડાના નેતૃત્વમાં કોંગ્રેસના આગેવાનોએ મુલાસા ગામે પાંજરાપોળની ૨૦ હજાર કરોડની કિંમતની ૬૦ લાખ ચોમીટર જમીન ગેરકાયદેસર રીતે બિલડરોને પધરાવી તે કૌભાડમાં અધિકારીઓને જેલમાં પૂર્યા પરંતુ મોટા નેતાઓની મિલીબગતથી બિલડરો આજે પણ એ જમીન પર બેકામ બાંધકામ કરી રહ્યા છે. જમીનને મૂળ સ્થિતિમાં પાછી લાવવા અને ગણોત્તિયાઓના અધિકાર મળે તે લડત લડતા મુલાસા ગામના ખેડૂતોની મુલાકાત લઈને અસરગ્રસ્ત પરિવારોને અને જમીન પર થતા ગેરકાયદેસર બાંધકામની પણ જાત માહિતી મેળવી હતી. એજ પ્રમાણે ઓલિમ્પિક વિલેજના નામે કોઈપણ જાતના જમીન સંપાદન અધિનિયમ વિના ગોધાવી તથા મણીપુર ની જમીન ગુમાવેલા ખેડૂતોની અને તેમના પરિવારની પણ વ્યથા સાંભળી હતી અને ઘટ્ટું કરવાની હેયાધારણ આપી હતી. વિધાનસભા વિરોધ પક્ષના

નેતા શ્રી અમિત ચાવડાએ જણાવ્યું હતું કે ગુજરાતમાં ચારેય તરફ બ્રાષ્ટચારને કારણે લોકોના હક અધિકાર છીનવવામાં આવી રહ્યા છે, ઉઘાડી હુંટ ચાલી રહી છે, ભૂમાફિયાઓ બેફામ બન્યા છે, મુખ્યમંત્રી કાર્યાલયથી શરુ કરી નીચેના અધિકારીઓ સુધીના લોકોની સંડોવણીથી આજે મુલસાણા હોય કે આજુબાજુના દસ ગામની ચાર ચાર પેઢીઓથી જેઓ ખેતી કરતા હતા, તેમનું ગુજરાન ચાલતું હતું, તેવી ગાયો માટેની જમીન આ આંબલાઓ આજે ચરી રહ્યાં છે, મુલસાણા આસપાસની લગભગ ૬૦ લાખ ચોરસ મીટર જગ્યા જેની માર્કેટ વેલ્યુ ૨૦,૦૦૦ કરોડ રૂપિયા કરતાં પણ વધુ થાય તેવી કિંમતી જમીન તમામ કાયદા, નીતિ, નિયમોનું ઉલ્લંઘન કરી સરકારમાં બેઠેલા લોકોના મેળાપીપણાથી ખેડૂતો પાસે બંદૂકવાળા લોકો, પોલીસ, પ્રશાસન દ્વારા દાદાગીરી કરી કબજો મેળવી કૌભાડ કરવામાં આવ્યું છે. જમીન ટોચ મર્યાદાનો કાયદો હોય, ચેરિટી કમિશનરની મંજૂરી

ન હોય, ગણોત્તના તમામ હક હતા એને નજરઅંદાજ કરવામાં આવે, તમામ અભિપ્રાયો નકારાત્મક હોવા છતાં દ્રહ ની પરમિશન આપવામાં આવે, ખોટા દસ્તાવેજો થાય અને ગરીબ ખેડૂતોની પાંજરાપોળ - ગાયોની જમીન આજે મોટા બિલડરોને પધરાવી દેવામાં આવે. લોકો લડી રહ્યા છે. તપાસ થાય, અધિકારીઓને જેલમાં મોકલવામાં આવે, પણ તેના માટે જે આદેશો આપવા વાળા મુખ્યમંત્રી હોય, કૃષિમંત્રી હોય, સચિવ હોય, તેઓ આજે પણ મહેલોમાં બેસીને જલસા કરી રહ્યાં છે. અને, આ વિજયભાઈ રૂપાણીની સરકારનું જ કૌભાડ છે તેવું નહિ, આ કૌભાડને આગળ વધારવાનું કામ આ ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની ઊભ એન્જિનની સરકારે પણ કર્યું છે. વિજયભાઈ રૂપાણીની સરકારે તો કરોડો રૂપિયાનો બ્રાષ્ટચાર કરી આ જમીન બિલડરોને પધરાવી ખેડૂતોને જમીન વિહોણા કર્યાં. આ ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની સરકારે જે એન્જિનર ઝોન હતો, ખોટી રીતે



જમીનની ફાળવણી થઈ હતી, મંજૂરીઓ મળી હતી તેના તપાસ રિપોર્ટ આવ્યા હતા, અધિકારીઓ સામે કાર્યવાહી થઈ હતી તેમ છતાં પણ કરોડો રૂપિયા ચુંટણીમાં લઈ આ જમીનોને એન્જિનર ઝોનમાંથી કોમર્શિયલ ઝોનમાં ફેરવી આપવાનું જો કોઈ કામ કર્યું હોય તો આ ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની ભાજપ સરકારે કર્યું છે. એક તરફ એમ કહેવામાં આવે છે કે આ જમીનના હુકમો ખોટા થયા છે,

લાંગા જેવા કલેક્ટરને જેલમાં પૂરવામાં આવ્યા છે, અને બીજી તરફ કોઈની પણ શરમ ભર્યા વગર આ પાછળ ધમધોકાર રીતે બાંધકામ ચાલી રહ્યું છે. બધી જ જગ્યાએ તમે જોવો વરંડા મારીને કબજા લેવામાં આવી રહ્યા છે. ખેડૂતો કહે છે કે બંદૂકની અણી એ કબજા લેવામાં આવે છે. ધાકધમકી આપવામાં આવે છે. જેલમાં પૂરવાનો ડર ઊભો કરવામાં આવે છે. જે ખેતરમાં આજે જે ખેડૂત

ખેતી કરે છે તે ખેડૂતને તેના ખેતરમાં પણ જવા દેવામાં આવતો નથી અને જાય તો એના માથા પર બંદૂક મુકવામાં આવે છે એની સામે ખેડૂતો લડી રહ્યા છે. હું સરકારને પણ ચેતવણી આપવા માગું છું. ગુજરાતમાં જે ગાયોના નામે જમીન છે. જે ગૌચરો છે, જે ખેડૂતોની, ગણોત્તિયાઓની જમીન છે તેનો તમે વ્યાપાર કરો છે, મૂડીપતિઓને પધરાવી રહ્યાં છે,

કરોડો રૂપિયાનો જે બ્રાષ્ટચાર થયો છે તેમાં હવે રૂક જાઓ કહેવાનો સમય આવી ગયો છે અને ખેડૂતોએ તે માટેનો સંકલ્પ પણ કર્યો છે. આવનારા દિવસોમાં જો સરકાર આ આખા મુલાસાણા પ્રકરણનો રિપોર્ટ આવ્યો છે, તે મુજબ જમીનને ફરી મૂળ સ્થિતિએ નહિ લાવે, ગણોત્તિયાઓને હક નહિ આપે તો આવનારા થોડા દિવસોની અંદર આ જ ગામના ખેડૂતોને સાથે રાખી xગાય બચાવો, ગૌચર બચાવો x, xખેડૂતોને તેમનો હક અધિકાર આપો x નારા સાથે તમામ ખેડૂત પરિવારો તેના ઢોર ઢાંખર સાથે ગાંધીનગર તરફ ફૂચ કરશે અને વિધાનસભાએ પહોંચી ન્યાય માંગશે. અમે સરકારને કહેવા માંગીએ છે કે, હવે બહુ થયું, ગાય અને હિન્દુના નામે મત લીધા, સત્તા પર બેઠા. હવે ઊભલ એન્જિનની સરકાર છે છતાં ગાયોના મોંઢાનો ચારો છીનવવાનું બંધ કરો, ગરીબ ખેડૂત - અદ્રદાતાને તેનો હક આપો. આ માટે સરકાર તાત્કાલિક પગલા નહિ ભરે અને જમીનને મૂળ

સ્થિતિએ પાછી લાવી ખેડૂતોને ગણોત્તિયાઓને તે જમીન પાછી નહિ આપે તો ગાય બચાવો, ગૌચર બચાવો, ખેડૂતોને તેમના અધિકાર આપો નારા સાથે ગાંધીનગર ફૂચ કરવામાં આવશે. ઉપરોક્ત ખેડૂતોના હક અધિકારની ન્યાયની લડતમાં વિધાનસભા વિરોધ પક્ષના નેતા શ્રી અમિત ચાવડાની આગેવાનીમાં ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિ ઓબીસી સેલના ચેરમેન અને પૂર્વ ધારાસભ્ય શ્રી રાજેશ ગોહિલ કડીના પૂર્વ ધારાસભ્ય શ્રી રમેશ ચાવડા, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિ એસ સી સેલના ચેરમેન શ્રી હિતેન્દ્ર પીઠડીયા, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના આગેવાન શ્રી દિપસિંહ ઠાકોર, પ્રદેશ કોંગ્રેસ મીડિયા કન્વીનર અને પ્રવક્તા શ્રી મનીષ દોશી, મીડિયા કો કન્વીનર અને પ્રવક્તા શ્રી હેમાંગ રાવલ સહિત ખેડૂત હિત રક્ષક સમિતિના મોટી સંખ્યામાં આગેવાન અને કાર્યકર્તાઓ જોડાયા હતા. હેમાંગ રાવલ

સરકારી વિનયન કોલેજ, અમીરગઢમાં સેમ-૧મા પ્રવેશ મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓનો પ્રવેશોત્સવ અને ગુરુવંદનાનો સંયુક્ત કાર્યક્રમ યોજાયો



તારીખ ૨૨/૦૭/૨૦૨૪ને સોમવારનાં રોજ સરકારી વિનયન કોલેજ, અમીરગઢમાં પ્રવેશોત્સવ અને ગુરુવંદના કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં કાર્યક્રમના આરંભમાં નવીન પ્રવેશ લીધેલ વિદ્યાર્થીઓનું

કુમકુમ-ચોખા વડે સ્વાગત કરી પ્રવેશ કરાવવામાં આવ્યો હતો. ત્યાર બાદ ડૉ. વર્ષાબેન ચૌધરી અને વિદ્યાર્થીનીઓ દ્વારા પ્રાર્થના રજૂ કરવામાં આવી હતી. પ્રાર્થના બાદ કાર્યક્રમનાં અધ્યક્ષ અને કોલેજનાં વડા ડૉ. એન. કે. સોનારા

સાહેબ તથા પ્રાધ્યાપક મિત્રો દ્વારા દીપ- પ્રાગટાય વડે કાર્યક્રમની શુભ શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. ડૉ. મંજુલા પરમાર, ડૉ. હિરેન ચૌધરી, પ્રો. મુકેશકુમાર, ડૉ. નિતિન જાદવ, ડૉ. મહેશ પ્રજાપતિ દ્વારા તેમજ ડૉ. વર્ષાબેન ચૌધરી દ્વારા

કોલેજમાં ચાલતી વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ, પરીક્ષા પદ્ધતિ, વિષય જૂથ, સપ્તધારા, ઈનોવેશન, સ્ટાર્ટપ વગેરે વિષે પી. પી. ટી. દ્વારા સરસ માહિતી આપવામાં આવી હતી. આ કાર્યક્રમમાં ડાભી મનીષા એમ. (સેમ - ૦૫) અને ડામોર દિપક

(સેમ - ૦૫) દ્વારા ગુરૂનો મહિમા વ્યક્ત કરતાં ભજન રજૂ કરવામાં આવ્યા હતાં. ડાભી શિલ્પબા (સેમ - ૦૫), ડામોર દિલીપ (સેમ - ૦૫) અને દામિની પ્રજાપતિ (સેમ - ૦૩) દ્વારા ગુરૂનાં મહત્વ વિષે વક્તવ્ય આપવામાં આવ્યાં હતાં. આ કાર્યક્રમનું સંચાલન અને આયોજન સાંસ્કૃતિક વિભાગના અધ્યક્ષ શ્રી ડૉ. નરેશ જોષી દ્વારા અને આભારવિધિ પ્રા. ફરહિના શેખ દ્વારા કરવામાં આવી હતી. આ કાર્યક્રમમાં સમગ્ર કોલેજ પરિવાર અને બહોળી સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં. પ્રિ. ડૉ. એન. કે. સોનારા સાહેબ (કાર્યક્રમ અધ્યક્ષ) દ્વારા પ્રાસંગિક વક્તવ્ય અને સમગ્ર કાર્યક્રમનું માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું.

જયન્ટસ ગ્રૂપ ઓફ બોટાદ દ્વારા કષ્ટભંજન હનુમાનજી મંદિર સાળંગપુર ખાતે બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ



કેમ્પમાં ૧૧૫ બોટલ રક્ત એકત્ર થયું

★ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર : ભાવેશ પરમાર (બોટાદ) ★
★બાંભણિયા બ્લડ બેન્ક ભાવનગર દ્વારા રક્તદાતાઓને ભેટ આપી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા.. શનિવાર તેમજ રવિવાર એમ બે દિવસ માટે ગુરુપૂર્ણિમાના તહેવાર નિમિત્તે શ્રી કષ્ટભંજન હનુમાનજી મંદિર સાળંગપુર ધામ ખાતે બ્લડ ડોનેશન કેમ્પનું આયોજન જયન્ટસ ગ્રૂપ બોટાદ દ્વારા કરવામાં આવેલ, કેમ્પમાં બાંભણિયા બ્લડ બેન્ક ભાવનગરના સ્ટાફએ ઉપસ્થિત રહી બ્લડ એકત્ર કરેલ. શ્રી કષ્ટભંજન હનુમાનજી મંદિરના સંતોના આશીર્વાદ સાથે દર્શનાર્થે આવતા અનેક ભક્તોએ બ્લડ ડોનેશન કરેલ. બે દિવસ દરમિયાન ૧૧૫ બોટલ રક્ત એકત્ર કરવામાં આવેલ. તમામ રક્તદાતાશ્રીઓને બાંભણિયા બ્લડ બેન્ક ભાવનગર દ્વારા સાળંગપુર હનુમાનજી મહારાજનાં આશીર્વાદરૂપે સ્મૃતિ ભેટ આપી સન્માનવામાં આવ્યા. સમગ્ર કાર્યક્રમમાં જયન્ટસ ગ્રૂપ બોટાદના પ્રમુખ ચંદુભાઈ સાવલિયા તેમજ ફેરેશન પ્રમુખ કેતનભાઈ રોજેસરા, કમલેશભાઈ પટેલ તેમજ અન્ય જયન્ટસ સભ્યોએ હાજરી આપેલ.